



新闻动态

我院被授予湖南安宁疗护远程多学科协同联盟副主席单位

来源：肿瘤六科 作者：张慧霞 美丹
时间：2023年03月10日 00:00 浏览：11
3月10日，由湖南省肿瘤医院牵头的湖南安宁疗护远程多学科协同联盟在长沙成立。湖南省卫生健康委党组成员、副主任段益民、湖南省肿瘤医院院长肖亚洲、党委副书记朱丽群等出席开幕式并为联盟单位授牌，我院被授予湖南安宁疗护远程多学科协同联盟副主席单位。



安宁疗护是由医生、护士、药师、康复师、营养师、心理师、护理员、社工、志愿者等组成的团队，共同为疾病终末期患者临终前提供全人、全家、全程、全队、全社区的“五全”照护服务，在减轻患者病痛的同时，更关注患者的内心感受，让其尊严地走完人生最后一段旅程。为进一步加快安宁疗护事业发展，推动安宁疗护机构标准化、规范化建设，根据《健康湖南“十四五”建设规划》（湘政办发〔2021〕48号）工作要求，湖南省卫健委决定在全省开展第二批安宁疗护标准病房创建工作。我院肿瘤瘤六科积极响应号召，2022年8月开始申请创建安宁疗护标准病房，科主任、护士长及医生均已参与2022版湖南省安宁疗护专题培训班并通过考核。为安宁疗护病房前期筹备做出努力。

湖南省安宁疗护远程多学科协同联盟顺应我国建设的总体规划，立足人口老龄化与癌症高发的现状应运而生。医院将肩负使命，发挥牵头作用，进一步全方位提高湖南省安宁疗护服务质量。我院成为湖南安宁疗护远程多学科协同联盟副主席单位，是机遇，更是挑战。肿瘤六科将以此次为契机，努力做到以下几点要求：一是统一思想，充分认识安宁疗护工作的重要意义。安宁疗护工作是维护人民群众健康的有力方式，是推进健康中国建设的重要组成部分。安宁疗护是医疗服务的最后一公里，也是老年兜底服务体系建设的最终环节。二是科学规划，加快推进病房安宁疗护服务体系的建设。积极探索“病区+单元”式的服务模式，逐步形成制度完善、层级合理、主题多元、形式多样的安宁疗护服务体系，切实加强人才队伍建设，提高安宁疗护的服务质量和水准。三是加强领导，确保安宁疗护工作落地见效。建立健全安宁疗护工作人员激励政策，及时总结经验，尽早建成自上而下的安宁疗护服务模式，提高临终患者的生活质量，为建设健康湖南做出应有贡献。

